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ATA DA 21º VIGESIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10" LEGISLATURA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 11
(onze) dias do mês de junho do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de
Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de
Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme
registro no livro de presenças, para a realização da 21º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da
Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a
Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos
a essa casa. Em seguida em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora
Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora
Vereadora, confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA,
FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA,
JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS,
LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE
DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor Presidente convidou a todos a
ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida, foi realizada a oração universal,
o Pai Nosso. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou a todos os presentes a observância de um
minuto de silêncio em homenagem à Sra. Nara Alves, que teve sua vida interrompida precocemente em
decorrência de um trágico acidente, manifestando solidariedade aos seus familiares e amigos. Dando
continuidade aos trabalhos, e em nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão e deu início ao Pequeno Expediente, solicitando à Primeira Secretária, a Senhora
Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira, que procedesse à leitura da pauta da Ordem do Dia. No
entanto, não houve matérias a serem lidas. Em seguida deu início as explicações pessoais onde o Senhor
Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Marcondes
Barbosa comentou sobre a reunião realizada para tratar do rateio dos recursos do Fundef, destacando a
participação de vereadores, sindicatos e representantes da administração municipal. Explicou que o
processo se arrasta há anos, mas que o Governo Federal criou uma possibilidade de acordo para acelerar
o pagamento, mediante a renúncia de 20% (vinte por cento) da parcela tanto do município quanto dos
professores beneficiários. Defendeu que o município formalize o acordo e alertou que professores que
estejam contratando advogados particulares podem estar assumindo gastos desnecessários, pois O
processo será conduzido pelo escritório jurídico responsável pelo município, conforme previsto na
legislação. Como sugestão, propôs que a Prefeitura realize um recadastramento dos beneficiários,
permitindo que os próprios professores manifestem sua concordância ou não com o acordo, garantindo
mais segurança jurídica ao processo. Ressaltou ainda que os recursos possuem regras rígidas de
aplicação, devendo ser utilizados exclusivamente conforme determina a legislação. Por fim, esclareceu
que o benefício é destinado apenas aos profissionais que atuaram no período correspondente ao Fundef,
defendeu o cumprimento da lei sem criação de novas exigências e manifestou apoio à agilização do
processo para que os professores e seus familiares possam receber os valores o quanto antes. O Vereador
Jacó do Sereno informou que recebeu demandas da população sobre a recuperação das estradas e
destacou que as máquinas já estão trabalhando na região, realizando melhorias nas vias que atendem
localidades como Sereno, Croatá e Arisco. Segundo ele, o serviço será ampliado para contemplar todas
as estradas previstas. Além disso, convidou a população para a inauguração da Escola Simão Marques,
marcada para o dia seguinte, ressaltando que se trata de mais uma obra da gestão municipal, com
estrutura climatizada, e incentivou a participação de todos no evento. Por fim, agradeceu a atenção e
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desejou bênçãos a todos os presentes. O Vereador Flavinho da Foveira informou que esteve afastado
temporariamente das atividades devido a um problema de saúde, mas que já retornou às suas funções.
Em seguida, reforçou a importância de esclarecer aos professores as informações sobre os precatórios
do Fundef, alertando para a contratação desnecessária de advogados particulares. Destacou a assinatura
da ordem de serviço da passagem molhada sobre o Rio Pirangi, uma obra histórica e aguardada há muitos
anos pela população da região da Foveira, que trará mais segurança, mobilidade e desenvolvimento.
Também ressaltou o início do Piçarramento da estrada que liga Foveira, Curupira e Jurema dos Vieiras
e a execução do programa Mais Estradas, que pretende recuperar as estradas vicinais do município em
até 30 (trinta) dias. O vereador ainda destacou a reinauguração da Escola Simão Marques, na Vila São
Marcos, ressaltando os benefícios da reforma para alunos e comunidade, e lembrou que os recursos dos
precatórios do Fundef também poderão contribuir para melhorias na educação municipal. Por fim,
anunciou que 18 (dezoito) postos de saúde passarão por reformas e requalificações, afirmando que as
ações demonstram o compromisso da gestão municipal em promover avanços na infraestrutura,
educação, saúde e mobilidade em Ocara. O Vereador Domar da Serraria afirmou que, em períodos
políticos, o município costuma receber mais investimentos e ações, mas defendeu que esses benefícios
deveriam ocorrer de forma permanente. Na educação, cobrou explicações sobre a Escola Luís Cândido
de Oliveira, que foi inaugurada como escola de tempo integral, mas, segundo ele, continua funcionando
apenas em meio período. Também questionou a aplicação dos recursos destinados ao programa, os
problemas no transporte escolar dos alunos da Escola Maria Môsa e a falta de entrega dos fardamentos.
O parlamentar ainda criticou a falta de resposta a um ofício enviado à Secretaria de Finanças sobre a
situação da praça da comunidade de Borges, que permanece sem iluminação e manutenção adequada,
além de reclamar da falta de retorno dos secretários às demandas dos vereadores. Na saúde, apontou
falhas no atendimento à população, defendeu que a gestão assuma responsabilidades pelos problemas
existentes e cobrou a disponibilização de ambulâncias nas comunidades. Por fim, afirmou que a realidade
vivenciada pela população é diferente da divulgada pela administração municipal, pediu mais atenção às
necessidades das comunidades e parabenizou os moradores que estão realizando melhorias nas ruas de
suas localidades. O Vereador Zé Maria comentou sobre os precatórios do Fundef, relatando que sua
esposa, beneficiária do processo, nunca precisou contratar advogado e alertando os professores para
terem cautela com cobranças e ofertas de serviços desnecessários. Defendeu o diálogo entre prefeitura,
sindicatos e beneficiários para garantir mais clareza e organização no processo. Também parabenizou a
gestão municipal pelas obras e ações em andamento, destacando que, apesar das críticas, o município
tem avançado e buscado melhorar os serviços prestados à população, especialmente por meio de um
atendimento mais humanizado. O parlamentar destacou seus 22 (vinte e dois) anos de atuação na Câmara
Municipal, afirmando ter participado de importantes conquistas para Ocara, e ressaltou que, embora
existam divergências políticas, é importante reconhecer os avanços alcançados. Por fim, parabenizou a
comunidade da Vila São Marcos pela reinauguração da Escola Simão Marcos e reafirmou seu
compromisso de continuar contribuindo para o desenvolvimento do município. A Vereadora Marlene
Silva destacou ações recentes realizadas nas comunidades do município, agradecendo ao prefeito Dr.
Leonildo pela atenção dada às demandas da Vila São Francisco, onde serviços de recuperação das vias
estão sendo executados para melhorar a mobilidade dos moradores, mesmo sendo uma solução
temporária. Também ressaltou o início da reposição de lâmpadas nas comunidades de Serragem e Baixa
Grande, atendendo a uma solicitação apresentada por seu mandato e contribuindo para a segurança e
qualidade de vida da população. A parlamentar ainda destacou uma ação realizada na Praça da Serragem,
que levou diversos serviços à comunidade, incluindo consultas veterinárias e testes rápidos para animais,
promovendo cuidado e bem-estar para as famílias e seus animais de estimação. Por fim, reforçou a
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Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 11 de junho de 2026.
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